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Профілактика атрофії кісткової 
тканини альвеолярного відростка 
після видалення зуба

Prophylaxis of the Atrophy of the Bone Tissue of the Alveolar 
Outgrows after Tooth Extraction

Резюме Запропоновано методику профілактики атрофії альвеолярного відростка 

після видалення зуба як інноваційну, просту в використанні у клінічній практиці, яка 

дає можливість скоротити терміни лікування.

Summary The methods of prophylaxis of the atrophy of the alveolar outgrows after 

tooth extraction are suggested. The methods are considered to be the innovational and 

easy in use in clinical practice, allowing shortening the terms of treatment.
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У практичній діяльності стоматологи-
ортопеди, стоматологи-хірурги дуже 
часто стикаються з проблемою дефіци-
ту обсягу альвеолярної кістки, який є 
наслідком захворювань тканини паро-
донта, патологічних процесів у періо-
донті, травм, вікової атрофії після втра-
ти зубів, зменшення чи повної відсут-
ності функціонального навантаження, 
неадекватного протезування, а також 
зменшення обсягу альвеолярної кістки 
після видалення зуба.
На сьогодні стоматолог-хірург володіє 
цілим комплексом методик лікування 
дефіциту обсягу альвеолярної кістки. 
Направлена кісткова регенерація (НКР) 
передбачає використання різних остео-
тропних матеріалів (автогенного, ало-
генного, ксеногенного, алопластичного 
чи синтетичного походження).
Чи є сьогодні методики лікування, спря-
мовані на запобігання атрофії альвео-
лярного відростка? Так, і однією з таких 
методик є Root Replica — інноваційна 

методика профілактики атрофії альве-
олярного відростка після видалення 
зуба. Створення кращих умов для адек-
ватної ортопедичної реабілітації з ви-
користанням дентальних імплантатів 
чи без них. 
Методика Root Replica передбачає не-
гайне закривання свіжої лунки видале-
ного зуба точною копією кореня. Копія 
видаленого кореня виготовляється без-
посередньо в хірургічному кабінеті від-
разу після видалення протягом 5—10 
хвилин.
β-трикальційфосфат — матеріал, з якого 
виготовляють копію кореня зуба. Мате-
ріал повністю резорбується упродовж 
6—12 місяців і заміщується новою кіст-
ковою тканиною.
Заповнення лунки після видалення 
зуба точною копією його кореня є до-
брою профілактикою постекстракцій-
них луночкових кровотеч. Кожна гра-
нула матеріалу покрита оболонкою із 
полілактоїдно-поліглюкоїдної кисло-

ти (ПЛГК), що надає матеріалу бакте-
рицидні властивості та запобігає інфі-
куванню рани після видалення зуба. 
Використаний у методиці матеріал не 
потребує застосування бар’єрної мем-
брани. Відразу після видалення зуба 
виготовляють відбиток кореня. Відби-
ток встановлюється в спеціальний 
реплікатор і заповнюється гранулами 
матеріалу.  При незначному ущі ль нен-
ні матеріалу та його нагріві гранули 
між собою спікаються і утворюють 
механічно стійку точну копію видале-
ного кореня зуба, яку вводять у свіжу 
лунку.

Клінічний випадок

У клініці проводили лікування пацієнта 
з використанням дентальних імпланта-
тів та подальшим протезуванням з опо-
рою на імплантати.
На нижній щелепі було встановлено 
дентальні імплантати. Для тимчасової 
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Мал. 1. RVG зуба 33 Мал. 2. Використання періотому під час видалення зуба 33

Мал. 3. Атравматичне видалення зуба 33 Мал. 4. Видалений зуб 33

Мал. 5. Зуб в реплікаторі Мал. 6. Апарат Root Replica Мал. 7. Гранули матеріалу у відбитку 

Мал. 8. Внесення копії кореня в лунку зуба 33 Мал. 9. Ущільнення копії в лунці
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Висновки

За допомогою методики Root Replica, 
зберігши анатомічну форму і обсяг аль-
веолярного відростка, здебільшого вда-
ється уникнути операцій реконструкції 
кісткової тканини. Запропоновану ме-
тодику, дуже просту у виконанні, про-
водять відразу після видаленя зуба 
протягом 5—10 хвилин. Клінічні спо-
стереження підтвердили, що інфікуван-
ня рани, постекстракційні кровотечі не 

Мал. 10. Перед зашиванням лунки Мал. 11. 6-й день після Root Replica

Мал. 12. 10-й день після Root Replica, знято шви Мал. 13. Встановлення формувачів ясен через 1 місяць після за-
стосування методики Root Replica 

реабілітації виготовлено знімний пла-
стинковий протез з кламерною фік-
сацією на зуб 33, який, згідно з планом 
лікування, після остеоінтеграції імп-
лантатів підлягає видаленню (мал. 
1—4). 
Для запобігання атрофії кісткової тка-
нини альвеолярного відростка і скоро-
чення термінів кінцевої ортопедичної 
реабілітації видалення зуба 33 поєд-
нали з методикою Root Replica (мал. 
5—13).

спостерігались. Лікування з викорис-
танням дентальних імплантатів після 
проведення методики Root Replica 
можливе через три місяці (нижня щеле-
па), 5—6 місяців (верхня щелепа).
Запропонована методика дає можли-
вість встановити в найкоротші терміни 
мостоподібну конструкцію, без вико-
ристання дентальних імплантатів, після 
видалення зубів, оскільки видалення не 
спричиняє втрату обсягу альвеолярної 
кістки.
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